投稿邮箱:xywbnews@126.com

"小杨心真好!"万元现金"完璧归赵"

❖ 本报记者 李 凯

"小杨,真是不知道咋谢你……这钱要是没了,我这几晚都睡不着觉啊!"10月10日,在河南农商银行信阳立交桥分理处的大厅里,头发花白的张奶奶紧紧攥着失而复得的一万元现金,激动地对柜员杨英连声道谢。

当日下午,这家银行业务繁 忙而有序。张奶奶前来办理取 款业务,或许是心中惦念着家中 急事,或许是年事已高有些匆 忙,她在柜员杨英办完手续后, 只将递出的零钱仔细收好,却浑 然不觉地将一叠厚厚的、整整一 万元的百元大钞,遗落在了柜台 凹槽之内。

张奶奶离去后,柜员杨英在整理台面时,那抹鲜艳的红色瞬间映入眼帘。"当时心里'咯噔'一下。"杨英事后回忆,"一万元不是小数目,尤其是对一位老人而言。"他没有丝毫迟疑,立刻意

识到这定是刚才那位张奶奶遗落的。时间就是关键,每过一分钟,失主的焦虑就可能增加一分。他迅速行动,凭借清晰的业务记忆和系统记录,很快查询到了张奶奶开户时预留的紧急联系方式。

电话接通后,杨英用温和而清晰的语气说明了情况。电话那头,先是短暂的沉默,随即传来了家属又惊又喜、连声道谢的声音。果然,张奶奶到家后才发现巨额现金遗失,急得如同热锅上的蚂蚁,全家人都笼罩在失落与焦虑的阴云中。这通电话,宛如一道阳光,驱散了所有不安。

半小时后,张奶奶急匆匆地 赶回了银行。杨英早已将万元 现金妥善保管,只待物归原主。 经过确认后,他将这笔钱完整无 缺地交到老人手中。张奶奶激 动得热泪盈眶,双手微微发颤, 一遍遍地说道:"我这老糊涂了, 多亏了你啊,小杨,你这小伙子 心真好!"

面对老人质朴而浓烈的谢意,柜员杨英显得有些腼腆,他轻声回应道:"奶奶,您别客气,这都是我应该做的。您的钱,我们肯定要帮您看好。以后取完钱,一定清点清楚再走,不着急啊。"

□ 记者点评

短短半小时内的"完璧归赵",看似只是一个日常工作中的小插曲,却如同一面镜子,映照出平凡岗位上的光辉。杨英用他的专业、真诚,守护的不仅仅是一笔钱财,更是一个家庭的安稳与心安。

一面是老人的粗心与焦虑, 一面是柜员的细心与担当。杨 英的行为,是"拾金不昧"这一 传统美德在最贴近百姓生活的 金融窗口的生动实践,在平凡 的服务窗口,她用自己的实际行 动,生动诠释了"金融为民"的服 务理念。



10月12日,淮滨县桂花街道毛庄村农民整理自家农田,在田间施肥准备种植中药材。 **王长江 摄**

政务服务"适老化"办事省心更温馨

🛂 徐铭黄俣翾

"现在大厅不光办事利索,还特别会照顾咱老年人,有啥不懂的都能帮着解决!"10月10日,刚办完不动产过户手续的赵奶奶,拉着工作人员的手笑得合不拢嘴。这暖心的一幕,在浉河区政务服务大厅时常上演,成为政务服务"适老化"的生动注脚。

作为直面群众的服务窗口, 该政务大厅的老年办事群体占 比已达30%,其中80岁以上高 龄老人占10%。可老年人办事, 痛点却不少:视听功能下降,听 不清、看不明,接收信息时常力 不从心;方言和普通话的差异, 常让沟通遭遇"卡壳";遇上自助 机、线上操作等数字化流程,更 是屡屡"碰壁"

瞄准这些难题,浉河区政务服务大厅从优化服务细节入手,积极创新服务模式,全面提升老年群体的办事体验,让老年人在政务服务中真切感受到便捷与温暖。今年以来,该政务大厅累计为老年人提供帮办代办、咨询等服务2209人次,满意率达100%。

"我腿脚不方便,一进大厅工作人员就过来搀着我。听说办过户,当场安排'绿色通道'优先办。"说起办事体验,赵奶奶赞不绝口,"那闺女有耐心,一步一步讲给我听,我有啥不明白的,她立马就解释,进展到哪一步都告诉得清清楚楚,没多久就办好了。我这心里啊,又踏实又暖和!"

心垒啊,太蹈头太暖和! 如今走进大厅,"适老"细节 随处可见。人口处加装扶手栏杆、铺设防滑地垫、增加轮椅数量、配备免费医疗箱,服务区配置了可调节高度的便民座椅、老花镜等助老工具,硬件设施一应俱全。在服务办理上,大厅专门增设"助老帮代办窗口",在设置语音叫号系统的同时保留人工叫号服务,自助办理区也安排专人协助操作。一项项举措,都精准回应着老年人的实际需求。

"要让适老服务不止'有',更要向'优'迈进。"浉河区行政审批和政务信息管理局党组书记、局长王友军说,"未来,我们既要持续践行'让数据多跑路,让老人少跑腿'的服务承诺,更要以实打实的行动,为老年群体提供便捷、温暖的政务服务体验。"

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



牵好"文明绳" 安全不扰民

🕹 本报记者 马 童

近日,潢川县刘先生 向市12345政务服务热线 反映,该县春申街道逸夫 小学家属院4单元一住户 开门放养犬只,他家的狗 随意进出楼栋,没有佩戴 狗绳且随地大小便,而小 区内孩子较多,存在安全 隐患,希望相关部门妥善

接到市热线中心热线 件后,潢川县热线办第一 时间就安排春申街道尽快 处理。

针对刘先生反映的问题,春申街道和家属院所属社区工作人员第一时间上门与养狗户主进行了深入沟通。工作人员向其说明了犬只外出可能带来的环境污染、噪声扰民及安全隐患等问题,并依据我市养犬管理规定,建议其

将犬只在室内喂养,避免 其在无人看管状态下随意 出人公共区域,日常遛狗 需佩戴狗绳。

该户主表示理解并配合社区工作,承诺今后将产格管理犬只,确保其不独自外出,共同维护社区公共环境与邻里和谐。

10月9日,记者电话 联系了潢川县热线办,相 关人员表示,文明养犬是 每个市民应该做到的,如 果犬只主人喂养管理不和 位,出现对他人财产和很 身危害情况,后果会跟 重,必要时相关管理部分。 热线办将进一步协调相关 部门,联系街道和社区持 续关注区域内犬只管理情 况,加强文明养宠宣传,定 期回访确保落实效果。

调解纠纷解民忧 温情服务暖人心

🛂 付 丽 罗 颖

"联系不上弟弟,也见不到母亲,这可怎么办啊?"近日,平桥街道水时。 下到母亲,这可怎么人民路社区接到居民的求助。据他们讲述,母亲此前有法老院生活,一两个月了。 被弟弟接走后便没该商亲弟弟亲京均无结果,无奈 养事宜均无结果,无奈之下只好向社区求助。

了解情况后,社区工作人员罗颖第一时间与居民弟弟取得联系,耐心沟通并约定于10月11日上午9点到社区参与调解。为确保调解公平公正,社区还邀请了辖区民警苏警官共同参与。

调解现场,工作人员与苏警官始终秉持"情理兼顾、实事求是"原则,一边认真倾听双方诉求——姐姐们担心母亲近况,弟弟也有自己的照料考量;一边从亲

情纽带、法律规定双角度疏导,帮双方梳理矛盾焦点。 导,帮双方梳理矛盾焦点。 经过一个多小时的耐心劝 说与细致协商,姐弟几人终 于解开隔阂,就母亲的居住 安排、日常照料分工、医疗 费用分摊等核心赡养问题

达成一致。 "多亏了社区和民警, 不仅让我们见到了母亲, 还解决了养老的大问题!" 调解结束后,居民连连致 谢。此次赡养纠纷的成功 化解,不仅解决了居民的 燃眉之急,更让居民感受 到了社区大家庭的温暖。 人民路社区始终将居民的 急难愁盼放在心上,积极 发挥调解作用,用实际行 动化解邻里矛盾、家庭纠 纷,全力营造和谐稳定的 社区氛围。未来,人民路 社区将继续做好矛盾调解 工作,当好居民的"贴心 人",为建设平安和谐社区 贡献力量。